

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, núm. 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XII

PALMA DE MALLORCA
Jueves 29 de Diciembre de 1921

Núm. 5.878

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACION)

Trágico aguinaldo

Para los niños de la Europa Central

La mayorcita de las niñas leyó al descuido... y se alarmó.—Aquello era horrible... pobrecitos!...

Instigó a la Abuelita que llamara a los nietecitos, bulliciosos en la estancia del «Cine» doméstico,—que había que hacer algo por ellos... ¡pobrecitos!...

Vienen corriendo.
—Qué es eso, qué es eso... Abuelita...?

—Que dicen que hay niños que se mueren de hambre y de frío... allá muy lejos...—decían entre sí.

—Eh, quietecitos, que vamos a leer una cosa muy triste...

Y la mayorcita, con voz trémula, leyó delante de las mamás y los niños, la Circular del Señor Obispo y las palabras y votos del Nuncio de Su Santidad... y el informe del delegado que visitó las comarcas hambrientas de Austria, Hungría, Polonia, Alemania...

—No quiero que mueran—decía un monín...

—No, no; tú los amas, verdad?

La lectura era conmovedora...

—... «Muchos comités de socorro han suspendido o van a suspender su obra benéfica y humanitaria. Y el invierno se presenta amenazador: la miseria es como nunca, general, desoladora...

... El Sumo Pontífice vería con mucho gusto que se hicieran... colectas especiales llevadas a efecto por los niños españoles... que en las próximas fiestas de Navidad tuvieran la delicadeza de ofrecer al Niño Jesús una oración y una dádiva por sus pobres y desvalidos hermanitos de aquellas remotas comarcas...

—Yo no quiero que mueran—repetía un chavalillo muy gracioso...

—Yo quiero enviarles un duro de mi hucha.

—Y sus padres que los abandonan?—preguntaba otro...

—Sus padres... sus padres... también tienen hambre...

La lectura atraía la atención compasiva.

—... Los pequeñuelos... perecerán seguramente, si no se puede continuar enviándoles el pedazo de pan cotidiano o el medio litro de leche condensada, si no se puede cubrir su desnudez con un vestido... Y los recién nacidos? Morirán ateridos en mantillas de papel de periódico si el Santo Padre no les puede mandar más esas confortantes canastillas de ropa que han hecho la felicidad de tantas madres y de tantos parvulitos...

—Mamá, quiere que hagamos una canastilla...? Yo tengo el abrigo de antaño...

—... Ah! si las personas caritativas de Occidente—sigue leyendo—pudieran ver a esos niños medio desnudos o desnudos del todo, alimentados con restos, con mondas, con hejas de árboles, con hierbas, hasta con gusanos; niños cuyas diminutas costillas semejan jaulas de pájaros con ese gesto que se traduce «tengo hambre!... tengo sed!... tengo frío!...

—Oh crueldad... Dios mío!...

—Y no tienen «Nacimiento» como nosotros?

—Ni pavo! ni torrones!...

—Cuántos morirán al tocar a gloria para el Nacimiento del Niño-Dios—decía un periódico—como ayer, mañana, y cada día...!

—Qué hacéis, pues, hijitos?—preguntó la Abuela.

—Yo quiero vestir a uno...—dijo la mayor—y tú, tía, vas a vestir a otro, verdad que sí!

—Yo a otro, yo a otro...—repelían las niñas.

—Verdad que lo quiere Vuesa merced...?

—Pues nosotros os convidamos a la fiesta del *Arbol de Noel* que celebraremos mañana en casa y ya veremos.—Dijo el más decidido de los chicos...

Dentro de poco rato entraron dos chavalillos, traviesos, que habían desaparecido sin chistar...

El salón de la chimenea estaba cálido de la lumbre y de la conversación de toda la familia congregada en santa paz y compañía.

—Abuelita, venga Vuesa merced, a ver el «Nacimiento» y que vengan todos...

Aquello era el idilio antiguo y siempre nuevo sobre el mundo caduco.

Sobre el musgo fresco, traído de la

Alquería en la gaiera *dels agatges*; sobre aquellos caminitos de serrín, animados por ganados y pastores de arcilla de Santo Tomás; sobre el hormiguelo de zagalas y payeses, camino del Pesebre, con sus dones de miel sabrosa y panes tiernecitos, y pavos bulliciosos, sobre los cerros, coronados de molinos... bajaba un rayo de paz desde la Santa Cueva...

De súbito aparece una bandeja de plata con un letrero de letras sarmentosas y torturadas:

Para vestir al Niño Jesús
Limosna para los niños de la Europa Central

—Echad, todos, de lo lindo, para Jesucito...!

—Abuelita, afloje mucho, mucho, los cordones... Más, más...—Le decían los traviesos.

—Pero, hijitos, yo tengo otras devociones...

—Esta es la primera, lo dice el Papa... ya lo ha oído... Y a todos los que vengan a felicitarla a Vuesa merced, estas fiestas, les obligaremos a entrar, a vestir al Niño Dios...

A la tarde del siguiente día los dos chicos del *Arbol de Noel* abrían las puertas de su mansión a todos los convidados.

Fiesta familiar, íntima, de niños... y de grandes.

El *Arbol de Noel* es típico y tradicional en los países devastados que este año van a echarlo de menos... Al cobijo de este árbol siéniense trasladados todos los reunidos al teatro de la miseria...

Una claridad de alba se refleja en la telaraña de cristal que cubre el árbol, iluminado de velas de color... festones y guirnaldas también de cristal centellean entre el ramaje verde-oscuro...

El Pesebre también está inundado de luz.

Una *Sibila* canta sus presagios celebrados, de antiguo abolengo mallorquín...

Y los niños de la casa hacen una colecta copiosa, emocionante...

Niños de Mallorca!
Junto al *Betlem* doméstico, que vosotros habéis fantaseado... sin aparato, llamada a vuestros allegados y recoged, en caridad fraternal, limosnas para vuestros hermanitos que mueren de hambre.

Vestid a uno de ellos... También tenéis un abrigo de antaño!

El cruzado blanco

LA LIBERTAD DE IRLANDA

El reverso de la medalla

Gracias a Dios, y para honra del género humano, Irlanda ha nacido a la vida de la libertad. Su largo martirio ha obtenido la recompensa que merecía, y una espléndida realidad deja atrás los sueños más optimistas que pudo concebir la imaginación del propio Daniel O'Connell.

La reconquista irlandesa ha durado, exactamente, lo mismo que la reconquista española, siete siglos; pues si bien la persecución religiosa, sañuda, implacable, feroz cual ninguna otra, no empezó hasta la apostasía de Enrique VIII, ni se agravó en términos del más inaudito salvajismo más que a partir del protectorado de Cromwell, la persecución política data de fines del siglo XII, del reinado de Enrique II, el sacrilego asesino de Santo Tomás Becket, el arzobispo mártir.

Setecientos años precisaron nuestros padres para limpiar la Península de la chusma morisca, y otros setecientos años, muy largos, han tardado los hijos de la Verde Erin, en sacudir el yugo anglosajón.

En ese larguísimo lapso de tiempo, la isla evangelizada por San Patricio no ha sido más que un inmenso campo de concentración, donde estaban amontonados todos los indígenas, como cabezas de ganado, privados de lo más necesario para la vida, incluso de alimentos, y diezmados por el hambre bajo la férula del capataz inglés.

En todo el curso de la Historia no se encuentra ningún pueblo que haya sido tiranizado y oprimido en igual medida que el pueblo irlandés, por razones religiosas ni etnográficas. Desde el tiempo de Cromwell hasta nuestros días, calculase que por cada cinco irlandeses que nacían sólo uno quedaba en el país; de los cuatro restantes, dos emigraban a América, y los otros dos morían antes

de la pubertad, a causa de privaciones, cuando no de suplicios sangrientos.

Y, sin embargo, no se trataba de una raza inferior, como pretenden sus opresores, sino todo lo contrario, pues la celta es infinitamente más afinada que la anglosajona, como lo comprueba el fenómeno que se observa en los Estados Unidos, don de la inmigración irlandesa, que constituye una de las principales minorías étnicas, por no decir la principal, de aquel arlequinado país, brilla más que ninguna otra y con suma facilidad conquista los primeros puestos.

En Europa mismo (y yo lo he oído mil veces en los Círculos militares de Londres), la cualidad de irlandés es una preciosa recomendación para ingresar y ascender pronto en las Escuelas de guerra, por la mayor aptitud que tienen para la milicia los irlandeses, comparados con los ingleses. Y en efecto, todos los generales que más gloria han cosechado para la Gran Bretaña, por ejemplo, Wellington y Kitchener, para citar, sólo, los más famosos, irlandeses eran.

El interés bien entendido, a falta de razones de mayor peso moral, hubiera, por tanto, debido aconsejar a Inglaterra una conducta bien distinta con la isla esclava, que a la verdad, nunca reclamó ningún privilegio, sino el derecho común; y que tratada con humanidad y con espíritu fraternal, hubiera podido prestar inapreciables servicios al Imperio británico, en vez de odiarle a muerte, como no podía menos de suceder.

La fe religiosa y la fe patriótica de aquel pueblo admirable ha sabido, al fin, vencer todos los obstáculos, romper todos los yugos y sacudir todas las tiranías.

En este solemne día, en que termina la horrible pesadilla, siete veces secular, que oprimía a aquellos hermanos nuestros, justo es que tributemos el debido homenaje a los que verdaderamente han alcanzado la victoria, que son los muertos más que los vivos.

Los laureles que hoy cosecha Irlanda están regados con la sangre de muchos miles de generaciones inmoladas por su fidelidad a la Religión y a la Patria de sus antepasados. Inclínemonos reverentemente delante de ese martirio, que empieza con el nombre del santo arzobispo de Cantobery, asesinado al pie del tabernáculo, y termina con el alcalde de Cork, muerto de hambre en presidio.

Rindamos también el debido tributo de gratitud a los insignes escritores católicos que en todos los países, y singularmente en España y en Francia, durante el pasado siglo, libraron tan continuas como gloriosas batallas en defensa de la isla martirizada.

Montalambert y Lacordaire, Falloux y Luis Veuillot en Francia, y entre nosotros Donos Cortés y mis ilustres y venerables maestros don Francisco Navarro Villoslada, don Pedro de la Hoz y don Gabino Tejado, ¡qué ardientes acciones de gracias han debido elevar a Dios misericordioso, al pie de cuyo trono deben hoy estar agrupados, por haber puesto fin a la esclavitud y al martirio de la isla redimida, en cuya defensa tanto trabajaron sus áureas plumas!

Esos y sus precursores, los muertos, sobre todo, son los verdaderos vencedores de hoy.

Por desgracia (y éste es el reverso de la medalla), todo induce a temer que el beneficio material de este acontecimiento lo reportará el que menos lo merece, Lloyd George, a cuyo «sentido político» y a cuya «diplomática habilidad», atribuyen todo el mérito los turiferarios de oficio. Y su mérito es nulo.

Lloyd George se ha visto con el cuerpo cubierto de tumores antiguos, que amenazaban con gangrenar todo su organismo: el tumor irlandés, el egipcio, el indio, el greco turco, el de los dominios, etc., si no todo creado por él, a lo menos envenenado por su culpa.

Aterrado por el comprometido de su situación, se ha decidido a dejarse operar el más agudo de esos tumores, el irlandés, pero lo ha hecho sin conceder a Irlanda más que lo que humanamente le era imposible negarle, y cuidando, bajo cuerda, de soplar sobre el espíritu separatista del Ulster, para introducir un mortal dualismo en la joven Irlanda.

— Esa es la verdad, en el fondo; pero en la forma lo que aparece al exterior es que el primer ministro inglés ha cedido a las sugestiones pacificadoras de su Soberano, Jorge V (que fué, realmente, quien, en su discurso de Belfast, puso el cascabel al gato), conduciéndose con magnanimidad y patriotismo, como verdadero hombre de Estado, y esto aumentará, sin duda alguna, su prestigio

Consejo a los padres de familia

En invierno debéis proteger a vuestros hijos contra los resfriados que son el camino de la tuberculosis, debéis fortificarles los pulmones dándoles la

EMULSION AGUILA CON HIPOSFOSFITOS

CANJE DE LAS OBLIGACIONES DEL TESORO

Hasta el día treinta y uno se pueden canjear las actuales Obligaciones del Tesoro en circulación por las que se emitirán en primero Enero a dos años fecha con un entero de prima de amortización.

Informes y operación del canje gratis.

Corredor Oficial de Comercio: JAIME LUIS POU, calle San Bartolomé 21.

Cubiertos ptas. 5, 6 y 7'50 Platos sueltos a precios módicos

LANGOSTAS PARA REGALO

Restaurant del GRAND HOTEL

entrada esquina plaza Weyler

Cubiertos especiales con langosta 7'50 ptas.

ORQUESTA TODOS LOS DIAS

Helados

Abonos precios reducidos Vivero de Langostas

Restaurant Continental

Cubiertos a 3 PESETAS

CONFORTABLES HABITACIONES

en Inglaterra, en Europa y en el mundo entero, y le ensoberbecerá más aun que de costumbre, induciéndole a tomar su desquite y a vengarse sobre alguien de la humillación que ahora ha sufrido en su amor propio, capitulando ante los irlandeses.

Y no se necesita ser profeta para predecir que ese *alguien*, llamado a pagar los platos rotes, parece ser Francia, que para nada ha entrado ni ha salido en la cuestión de Irlanda.

Francisco Melgar

París, Diciembre de 1921.

BAJO EL REGIMEN DE LOS SOVIETS

El espanto de Rusia

Emocionante despacho del Dr. Nausen a la Cruz Roja.—En un sólo distrito han muerto de hambre 30.405 hombres en el mes de septiembre

El Dr. Nausen ha dirigido a la Cruz Roja internacional el siguiente informe: «He visitado el distrito de Samara. Sobrepasa la miseria a cuanto pudiera imaginar la fantasía.

En el distrito de Busuluk, donde la «Society of Friends» trabaja, 537.000 hombres carecen de todo alimento y 30.405 han muerto durante el mes de septiembre.

En Octubre y Noviembre, la cifra de la mortalidad se ha elevado considerablemente de ahora a la primavera, las dos terceras partes, por lo menos, de la población, serán destruidas, sino se aporta un socorro rápido y suficiente.

En la ciudad de Busuluk, todas las mañanas se encuentran niños, mujeres y hombres muertos en las calles. Los cadáveres quedan allí días enteros, porque no hay ningún medio de transporte, y son devorados por los perros hambrientos.

En el cementerio vi 80 cadáveres de niños desnudos apilados unos contra otros: sus trajes se los habían quitado para que sirvieran a los vivos. Era la recolección mortal de los dos últimos días.

Cuando se pregunta a los sepultureros contestan que no saben por qué llegan amontonados en los carros cuando se dispone de éstos.

El espectáculo de estos centenares de niños que apenas pueden tenerse en pie, de estas madres devoradas por el hambre, que mendigan para salvar a sus pequeños, es indescritible.

Esto no es más que un ejemplo de un sólo distrito donde las condiciones son

proporcionalmente mejores que en los otros de la provincia de Samara.

Una desolación semejante o peor reina en el territorio de toda la Rusia Oriental.

Deben ser enviados víveres a toda costa. Cada minuto es precioso y significa la muerte o la salvación de centenares de hombres.

Detalles horripilantes

En la Rusia tártara ya no se entierra a los muertos.

De 300.000 niños de la región de Baskire es casi seguro que no se salvarán ni el 5 por 100.

El Comité revolucionario de Mokehaude tuvo que arrancar a su familia, el cadáver de una jovencita, al cual querían devorar sus deudos.

El 90 por 100 de los caballos han sido llevados al matadero, así como la totalidad de los perros y gates.

El próximo Congreso Eucarístico de Roma

«De L'Osservatore Romano»: «El Padre Santo ha fijado definitivamente la fecha en que ha de verificarse el próximo Congreso Eucarístico Internacional de Roma.

La fecha de apertura, el día de la Ascensión del próximo año, 24 de Mayo, y se clausurará el lunes 29 de mismo mes.

Monseñor Heylen, obispo de Namur y presidente del Comité permanente, enviará una invitación oficial a todos los obispos del mundo católico.

El programa aprobado por el Pontífice comprende, como asunto principal, «el reinado pacífico de Nuestro Señor Jesucristo por la Eucaristía».

El XXV Congreso de Lourdes afirmó ante el mundo entero el reinado social de Nuestro Señor. La guerra mundial ha celebrado este reinado con multitud de acontecimientos providenciales, adhesiones y sacrificios y testimonios de unión social numerosos.

Pero después de tantas ruinas y tantos odios y apasionamientos como ha levantado la guerra, este reinado social de Jesucristo debe ser pacificador, y nosotros debemos emplear todas nuestras fuerzas para que lo sea.

A este objeto escribía Benedicto XV: «Nada es más útil a la reconciliación de los pueblos que la difusión universal del culto al augusto Sacramento, en que todos adoran al «Rey Pacífico», al que es el Guía, la Verdad y la Vida. (Carta *Libenter ad modum*, de Agosto de 1920, a los obispos de Suiza).

El Papa, que el día de la Ascensión celebrará una misa de pontifical en la Basílica de San Pedro, y que presidirá la procesión solemne de clausura, se ha dignado decidir que abrirá personalmente el Congreso. En el patio de San Dama, so, y ante todos los Congresistas, pronunciará un discurso, en el que se fijarán las ideas directoras del Congreso.

Ya se están formando los Comités locales y las diferentes Comisiones y Sub-comisiones del Congreso.

En la Casa de la Villa

Guardias urbanos multados

Por el señor Alcalde han sido multados cinco guardias urbanos que pidieron aguinaldo en sus respectivos barrios.

La fiesta de la Conquista

El señor Alcalde dirigió ayer una carta a los concejales, recomendándoles su asistencia a la tradicional fiesta de la Conquista a fin de darle el mayor realce posible.

Conforme con lo que tiene acordado el Ayuntamiento, una vez terminada la fiesta religiosa que se celebra anualmente en la Catedral, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se leerá, por su autor, la biografía del Obispo Campins, que fué encargada al Canónigo M. I. Sr. D. Bartolomé Pascual.

Noticias militares

Exámenes.—Mañana, viernes, desde las nueve, se constituirá en las oficinas de la Comandancia de Artillería, el Tribunal que ha de examinar a las clases de complemento que aspiren al ascenso.

Dicho Tribunal estará formado por el señor Teniente Coronel don Francisco Antem Marcó, como presidente; como vocales los Capitanes don Manuel Martínez Guillén, don Bernardo Rodríguez Fernández, don Julio Julián Aizcorbe y como secretario el Capitán don Ramón Martínez Sapiña.

Hombre muerto

Ayer fué encontrado muerto en su domicilio, sito en las inmediaciones de «Ca'n Pere Antoni», un sujeto llamado Esteban Buades y Noguera, casado, de 53 años de edad y de oficio llavero.

Dicho individuo vivía solo en la expresada casa, y fué encontrado junto a la cama apoyado en una silla.

El Juez de Instrucción del partido de la Catedral se personó en el lugar del suceso, acompañado del médico señor Rotger, quien certificó que el infeliz había fallecido de muerte natural.

D. E. P.

La "Aero Marítima Mallorquina,"

Comisión a Madrid

Para Barcelona y Madrid, salió anoche, a bordo del vapor correo «Mallorca», la comisión de la «Aero» que va a Madrid con objeto de gestionar del Director General de Comunicaciones, señor Conde de Colomby, que se conceda una prórroga en el plazo concedido para la inauguración del servicio aéreo entre Palma y Barcelona.

La comisión la integran, el aristócrata don Joaquín Gual de Torrella, Presidente de la «Aero», y el Ingeniero don Bernardo Barceló y Roselló, vocal de la Compañía, a quien seguramente se le concederá la Dirección de la «Aero».

Piensen, dichos señores, por encargo de la «Aero», gestionar se les conceda un plazo de dos meses, para la implantación del servicio, plazo que quizás no fuera empleado en su totalidad, de encontrarse la Compañía, en la posibilidad de inaugurar antes el servicio como es su deseo.

Esta prórroga, según nuestras noticias, va fundada en que las Compañías con quien se ha tratado piden largos plazos para la construcción de los hidros necesarios para la buena implantación del servicio.

Servicios de la Benemérita

La guardia civil del puerto de Manacor da cuenta de la detención de una vecina de Son Servera que el día 18 se llevó un par de zapatos de la tienda de calzado que en dicha villa posee Guillermo Roselló Capó.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

La Benemérita del puesto de Andraitx participaque el día 27 del corriente representó el vecino de dicha villa Antonio Enseñat Enseñat, denunciando que unos perros propiedad de los colonos Guillermo Marqués Borrás y Bartolomé Pujol Frontera le habían matado nueve cabras.

Como dichos vecinos se han negado a satisfacer el importe de estos daños se ha dado cuenta de ello al Juez de primera instancia.

También comunica la guardia civil del puesto de Son Servera que el día 27 el tren número 1 de la línea de Manacor a Artá chocó en el kilómetro 18 con dos caballerías, resultando del choque muerta una de ellas y con gravísimas heridas la otra.

De las averiguaciones practicadas ha resultado que dichas caballerías pertenecían a Bartolomé Vives, colono del

predio «Son Moro», de San Lorenzo, inmediato a la vía del tren, y que sin duda alguna se escaparon de la cuadra. Del citado hecho se dió cuenta al Juzgado.

Revista anual

En la presente semana termina el plazo para que los individuos sujetos a los distintos períodos del servicio militar (menos los que están en filas) puedan pasar la revista anual (firma de pases) a que les obliga la Ley.

A los que estando en las condiciones expresadas dejen de pasar la revista, se les impondrá multa de 25 a 1.000 pesetas.

Inauguración de una nueva platería

Anoche fué inaugurada, en la Plaza de Cort, la tienda despacho que la importante fábrica de bolsillos de plata de don Luis Pomar ha instalado, con verdadero lujo y derroche de buen gusto, frente a la parada del tranvía del Molinar.

A la inauguración asistieron el señor Alcalde de Palma, don Bartolomé Fons; el Diputado a Cortes don José Socías; el Diputado provincial don Emilio Morales; el Gobernador de Lugo, don Raimundo Montis; el Teniente de Alcalde don Nadal Comas; los representantes de la Federación Patronal señores Carbonell y Agulló; el secretario del Alcalde, señor Piña; el jefe de urbanos, señor Comas, algunos otros invitados cuyos nombres sentimos no recordar y los representantes de la Prensa local.

Bendijo el local el Rdo. don Bartolomé Cortés, Secretario de la Inclusa. Realzaban con su presencia la inauguración distinguidas señoras y señoritas.

Después de celebrarse la bendición del local, los invitados fueron obsequiados con un espléndido «lunch» consistente en dulces, pastas, Champagne y habanos, durante el cual los señores Pomar y sus distinguidas señoras hicieron los honores de la casa a los invitados.

El local, puesto, como ya hemos dicho, con verdadero gusto, demuestra una vez más la esplendidez con que la casa L. Pomar cuida sus instalaciones y el lujo que las preside, honrando así el buen nombre de su casa y del comercio mallorquín en general.

Los señores Pomar recibieron de los invitados calurosas felicitaciones por la suntuosidad con que han instalado esta nueva sucursal abierta al público, en la que tuvieron el gusto de admirar diversos trabajos que honran la fabricación mallorquina de bolsillos de oro y plata, y otros artículos relacionados con el ramo de esta clase de fabricaciones.

A las felicitaciones recibidas unimos la nuestra, muy sincera, deseando que el ejemplo de dichos señores, y de otros que ya han emprendido el camino de depurar, en cuanto a instalación y buen gusto se refiere, nuestras tiendas, sea seguido por los comercios de Palma, sobre todo por los instalados en las calles más céntricas, a fin de verlos convertidos en establecimientos donde impere el buen gusto, o por lo menos, el decoro que nuestra ciudad, por su importancia, puede exigir a las tiendas que ocupan sus vías principales.

Notas de sociedad

Fallecimientos
Ayer, por la mañana, falleció, en esta ciudad, la señora doña Juana María Thomás, viuda de Pons.

De corazón bondadoso y carácter afable, supo granjearse en vida el afecto de cuantos la trataron.

D. E. P.

A su familia, especialmente a sus hijos don Tomás, don José y don Juan Pons Tomás, y a su hermano político nuestro distinguido amigo el Administrador principal de Correos, don Francisco Pons Comas, les enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Enfermos

Se encuentran ya muy mejorados de su enfermedad habiendo abandonado el lecho, el director propietario de «La Última Hora» don José Tous Ferrer y su hijo don Fernando.

Después de haber guardado cama algunos días, también la ha podido abandonar el abogado y concejal de este Ayuntamiento don José Ramis de Ayreñor.

Deseándoles un total y completo restablecimiento.

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», don Julio y don Jacinto Díez de la Lastra, Ingeniero industrial y oficial del Banco de España, respectivamente, hijos del señor Presidente de la Audiencia.

También embarcó el Rdo. don Eugenio Mulet, catedrático del Instituto de Tarragona.

Igualmente salieron el Presidente de la «Aero Marítima Mallorquina» don Joaquín Gual de Torrella y el vocal de la misma don Bernardo Barceló.

En dicho buque, también salió el joven don Gabriel Gill y su hermana señorita Francisca, hijos del Director del Banco de España, don Félix.

—Anoche embarcó para Barcelona a bordo del vapor «Mallorca» la distinguida señora doña Catalina Simonet esposa del Cónsul de Bélgica en nuestra ciudad, don Luis Galantomini.

—A bordo del «Mallorca» salieron anoche, en viaje de novios, el ingeniero electricista don Luis Ferrer de Barcia y su señora esposa.

—Esta mañana ha llegado de Barcelona, en el «Jaime II», el nuevo teniente coronel de la Benemérita don Agustín Alvarez Navarro.

También han venido el joven don Andrés Morell y Ver y el Director del Banco Hispano Americano don Santiago Alvarez.

Igualmente han venido don José Ramis, don Francisco Platón, don Baltasar Moragas y Señora, don Vicente Alzamora, don Francisco Font, don Pedro Alcina, don Enrique Manera, don Luis Roig, don Juan Moragues y señora, don José Llabrés, don Miguel Gelabert, don Juan Frontera y don Jaime Pieras.

—Ha salido para Valencia el Previsor de esta Diócesis, M. I. señor don José Mur.

Recital Giovacchini

Ayer se celebró, en el «Círculo de Obreros Católicos», el concierto anunciado, a cargo del notable barítono señor Giovacchini y de su discípula la señorita Magdalena Munar.

El teatro se vió muy concurrido, siendo muy aplaudidos ambos artistas. El señor Giovacchini ejecutó un programa selecto, de maestros clásicos de los siglos XVI y XVII, y, al final de cada una de sus partes, la canción del «Toreador» de «Carmen» y la «cavatina» del «Barbero».

La señorita Munar repitió el programa de su primer concierto, y cantó además la romanza de Micaela de «Carmen», en que también fué muy aplaudida.

El señor Oliver, que les acompañó con maestría, ejecutó en uno de los intermedios «El Capricho Árabe» del notable músico y paisano nuestro señor Capllonch, escuchando muchos aplausos.

Resultó una velada muy agradable.

P. B.

Bautizo solemne

En la parroquia de la Concepción de Santa Catalina

Días atrás, en la iglesia parroquial del Arrabal de Santa Catalina, se celebró solemne ceremonia. Consistió ésta, en el bautismo de cinco hermanos, hijos de familia protestante, cuidadosamente preparados por los Religiosos del Sagrado Corazón de Son Espanyolet.

Los hermanos se llaman: Antonia Albertí Tomás, de 17 años; Pedro, de 14; Samuel, de 11; Juana, de 6; y Antonio, de 4.

Los tres primeros—los otros dos no, en razón de su corta edad—antes de recibir el Sacramento, hicieron abjuración de los errores protestantes ante el señor Párroco, don Rafael Ramis.

Este efectuó la ceremonia, revestido de capa pluvial, asistiendo la Comunidad en traje de coro.

Apadrinaron a los nuevos cristianos, el Conde de Ayamans, don Miguel Roselló y Alemany y don Jorge Dezcallar, como padrinos, y las señoras doña Catalina Sureda Fortuny y la Marquesa de Zayas y la señorita Araceli Fons Castiellón, como madrinas.

Nuestra cordial felicitación.

En honor de Niño Jesús de Praga

He aquí el programa de los Solemnes cultos que los asociados a la Archicofradía del Niño Jesús de Praga y devotos tributarán al Santo y Milagroso Niño, los que coincidirán con las Cuarenta Horas fuera de turno en sufragio de una difunta, en el Oratorio del Colegio de Nuestra Señora de la Consolación de Hermanas Agustinas de Palma:

Día 30, Viernes.—A las seis y media, exposición y Misas. A las diez, Misa cantada en sufragio de los asociados difuntos. Por la tarde, a las cinco y media, Rosario, Corona de Desagravios y Reserva.

Día 31, Sábado.—A las seis y media, exposición y Misas rezadas. A las diez, misa cantada. Por la tarde a las cinco y media, Rosario y Vísperas cantadas en preparación a la fiesta del Santo Niño, Corona de Desagravios, «Te-Deum» en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año 1931, y la Reserva.

Día 1, Domingo.—A las siete y media, Misa de Comunión general con plática por el P. Director de la Archicofradía, e imposición de medallas, y a continuación la exposición de S. D. M. A las diez y media, Misa solemne con sermón por el Rdo. don Juan Tomás.

Por la tarde a las cinco y media, Rosario, Trisagio, «Te-Deum» y Reserva de Su Divina Majestad.

La campaña de Marruecos

Muere otro soldado de Artillería

De Melilla se recibió el pasado martes en Binisalem un telegrama dirigido al Alcalde, en el que se le decía: «Fausto Llabrés Pericás fué herido por una bala en el campo de batalla y murió a los pocos momentos.»



Vigésimo sexto aniversario
del fallecimiento de

Doña María Josefa Cortés y Aguiló

Viuda de D. José Valentí
Q. E. P. D.

Todas las misas que se celebrarán el viernes 30 desde las cinco y media hasta las once y tres cuartos ante el Santísimo Sacramento en la iglesia de San Nicolás, serán en sufragio de su alma. Su hija doña Magdalena, ruega a sus parientes amigos y conocidos, la asistencia a alguna de dichas misas por lo que recibirá especial favor.

El Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de Mallorca, se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por cada misa, comunión o parte de rosario que se ofrezcan en sufragio de su alma.

El infortunado soldado era natural de Binisalem y marchó a Melilla formando parte de la batería al mando del capitán don Julio Feliu, tres meses después de incorporados los de su reemplazo y cubriendo la baja de un exceptuado; tuvo que venir de Francia para cubrir sus deberes para con la Patria.

D. E. P.
A su familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Salida de los soldados de Intendencia para Marruecos.

De Palma salieron, para Barcelona, los dos soldados de Intendencia que por un período de 15 días marcharon a Marruecos a cubrir bajas.

También de Mahón salieron el pasado martes, para Barcelona, los otros dos soldados de Intendencia que van al Ejército de operaciones con idéntico fin.

Los cuatro soldados marchan a prestar este servicio voluntarios.

Buen viaje y feliz retorno.

Subscripción para los soldados

Subscripción a favor de los inutilizados y muertos en la campaña de Marruecos iniciada por el Círculo de Obreros Católicos de Palma y patrocinada por los Excmos. Sres. Obispo de Mallorca, Capitán general, Gobernador civil y Alcalde de Palma:

Suma anterior 5105'17 pesetas, señor don Juan Aguiló Valentí 50, Rdo. señor Cura Regente y feligreses de S'Arracó 29'50, Sr. don P. H. 5, don Gabriel Palmer 5, don Miguel Jaume Frau 2, don José Suau 2, don Bernardo Juan 2, doña Magdalena Suau 1, don Miguel Perpiñá 2, don Bruno Estarás 5, don Nadal Jaime 2, don Miguel Pons 2, don Pedro José Far 1, don José Fuster 5, Rdo. señor don Lorenzo Reinés, Pro. 2'50, señor don Andrés M. Barceló 25, don Francisco Salas 10, señor don Jaime Serra 10, Rdo. señor don Juan Vich Nebot, Pro. 5, Rdo. señor don Juan Bauzá, Vicario del Hospital 5, Suma 5274'17.

Del mar

Ayer tarde regresó de Cabrera el vapor «Ciudad de Palma».

Anoche salió para Barcelona el vapor «Mallorca».

De dicho punto ha fondeado hoy el vapor «Rey Jaime I».

Ayer tarde salió, para Argel, el vapor «Canalejas».

Mañana es esperado el vapor «Jorge Juan», procedente de Valencia; dicho buque continuará, por la noche, su viaje a Mahón.

Teatrales

Principal
Esta noche se estrenará la comedia «Así predicaba Diego», de Pablo Parellad (Melitón González), obra en la que el autor hace ver que los terribles revolucionarios en política, como en sociología, dejan de serlo cuando se asientan más cómodamente en la vida. Según las críticas que nos merecen confianza, no hay nada fundamental que reprochar a esta comedia.

En San Nicolás

Por indisposición del Rdo. P. Miguel Matas C. O., encargado de la predicación del Triduo en las presentes Cuarenta Horas de S. Nicolás, le sustituirá en dicha predicación el Rdo. Sr. D. Nicolás Saggese, capellán castrense.

De veras deseamos el pronto y total restablecimiento del Padre Matas.

BOLETIN RELIGIOSO

MAÑANA

Santos.—La Traslación de Santiago el Mayor, Apóstol.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Nicolás, en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año. Exposición a las seis; a las nueve y media Tercia y Misa mayor. Por la tarde, a las cinco, actos de coro, a las seis, Trisagio sermón por el Rdo. D. Nicolás Saggese C. O. estación y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno

Empiezan en el Oratorio del Colegio

de Nuestra Señora de la Consolación de las Hermanas Agustinas de Palma, en honor de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga. A las seis y media, exposición y Misas. A las diez, Misa cantada en sufragio de los asociados difuntos. Por la tarde a las cinco y media Rosario, Corona de Desagravios y Reserva.

Empiezan en la Parroquia de la Inmaculada Concepción (Santa Catalina): Exposición a las seis, a las diez, Misa Mayor. Por la tarde Rosario, sermón por el Rdo. Sr. don Andrés Servera, ejercicio del Sagrado Corazón y Reserva.

Visita.—A Nuestra Señora de la Consolación, en el Socorro.

SUETOS Y NOTICIAS

Misa

Esta mañana, a las ocho, se ha celebrado una misa en la Capilla de las Religiosas de María Reparadora, en sufragio del alma de la Excmo. Sra. D.ª Luisa Maroto, Vda. de Martínez Campos, Vicepresidenta que fué de la Asociación de señoras de la Adoración.

Memoria

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria del Instituto General y Técnico de Baleares, correspondiente al curso de 1920 a 1921.

Almanaque

Hemos recibido un artístico almanaque anunciador de los importantes talleres de fotograbado de la Vda. de R. Gomila, de Barcelona.

Bendición de un auto

Ayer fué bendecido por el Rdo. señor don Sebastián Matas, en la iglesia de Santa Fe, parroquia de la Santísima Trinidad, un auto propiedad de don Santiago Alemany.

Aun cuando de día en día se acrecienta la divulgación de específicos para combatir la tuberculosis, neurastenia, inapetencia y desequilibrios nerviosos, enfermedades una vez producidas por el exceso de trabajo y otras por herencia, ningún reconstituyente ha logrado ese tan alto grado de perfección como el jarabe de Hipofosfitos Salud; admirable para curar en pocos días esos desequilibrios de la naturaleza. Sólo éste ha sido aprobado por la Real Academia de Medicina, y ningún otro ha podido reemplazarle en los 31 años que cuenta de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

Compañía Aero Marítima Mallorquina

Por acuerdo del Consejo de Administración queda abierto en las oficinas del Crédito Balear y el Fomento Agrícola de Mallorca, el pago del segundo dividendo pasivo del 25 por 100 de las acciones de esta Compañía desde el 27 del actual hasta el 5 de Enero próximo.

Palma 25 de Diciembre de 1921.—P. A. del C. de A.—El Secretario, Antonio Marqués Luigi.

Poleas de madera

para transmisión de fuerza

Sucesores de Ros Riera & C.ª, S. C.

Depósito: Plaza de la Cuartera 12 y 13—Teléfono 34.

Fábrica: Calles Gabriel Maura y San Campos, Son Suñer, Teléfono 16.

Doctor F. Valdés y Guzmán

Director de la Clínica Mesquita de Menorca (7 años)

Asistente a los cursos de Cirujía en los Hospitales de París y Francfort (Alemania).

GIRUGIA GENERAL

Consulta todos los días de 11 a 12 mañana y de 4 a 7 tarde, excepto los jueves.

Salas 4, 1.º (Plaza de la Paz)

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

DESDE MADRID

Manifestaciones de los Ministros

Madrid, 28 (16'00).

El de la Gobernación.—El servicio telegráfico con Ceuta y Tetuán

Esta mañana, el Ministro de la Gobernación, al recibirnos nos ha hecho las siguientes manifestaciones.

Refiriéndose a las quejas formuladas por un periódico, sobre el retraso en el servicio telegráfico de Ceuta y Tetuán nos dijo que se había visitado el Director general de Comunicaciones, el cual le manifestó que esas deficiencias no son imputables a la Dirección de comunicaciones porque el sector de Ceuta y Tetuán no depende de aquel centro.

Le aseguró, además, que, en Ceuta, se ha normalizado ya el servicio.

El Presidente.—El viaje de La Cierva.—La ruptura con Francia

El señor Maura, al salir de Palacio, donde estuvo despachando con el Rey, nos manifestó que había recibido un telegrama del señor La Cierva, el cual sigue sin novedad en Melilla, inspeccionando los servicios de Sanidad e Intendencia.

Añadió que continuaban las negociaciones con el Gobierno francés, encaminadas a restablecer las relaciones económicas. Expresó su confianza en que se impondrá la cordura y sensatez.

El de Marina.—Las gasolineras.—El «Jaime I» vendrá a Baleares

También despachó con el Monarca el Ministro de Marina.

Este al salir de Palacio, nos manifestó que, aunque él no intervino en la compra de gasolineras que censura un periódico, es indudable que esas lanchas han dado gran resultado sobre todo en Marruecos.

Luego, negó que, como se viene diciendo, el acorazado «Jaime I», recién entregado a la Marina vaya al Japón.

Nos dijo que este viaje lo hará el crucero «Reina Victoria Eugenia» tan pronto como la «Constructora naval» lo entregue al Estado en condiciones de navegar.

«El «Jaime I»—añadió—hará su primera visita a Valencia y Baleares».

Por último, nos dijo que el señor La Cierva vendrá antes de lo que se le espera, para tratar de los aranceles.

Los aranceles

Madrid 29 (5'30)

Esperando a La Cierva

A pesar de estar anunciado, hoy no se celebrará Consejo de Ministros.

El señor Maura ha preguntado al señor La Cierva cuándo vendrá, no habiendo este contestado todavía.

Si tardase en regresar, los Ministros celebrarían reuniones, en el Ministerio de Hacienda, asistiendo los técnicos, Flores de Lemus, Catelo y otros para ir avanzando en el estudio de los nuevos aranceles.

Si La Cierva ha de regresar pronto, se esperará su llegada.

Los desórdenes en Egipto

Madrid, 29 (1'00)

El general Allenby será Comandante

París.—Comunican de Londres al «Petit Journal» que serán llevadas a cabo inmediatamente profundas modificaciones en la administración del protectorado de Egipto.

El general Allenby será investido de poderes dictatoriales, y serán suspendidas todas las libertades.

La amenaza de los aviadores

Londres.—Comunican de El Cairo que en las calles de esta ciudad ha sido fijado un aviso advirtiendo a la población que los aeroplanos británicos tenían orden de bombardear todos los grupos que se negaran a dispersarse.

Clausura de las Escuelas.—Numerosas detenciones

El Cairo.—El ministro de Instrucción del Imperio británico ha ordenado el cierre de todas las escuelas oficiales.

Asimismo, por orden del Gobierno británico, han sido reducidos los servicios postales.

Entre las numerosas detenciones efectuadas ayer, se encuentran algunos abogados.

El Congreso comunista de Marsella

Madrid, 29 (1'00)

La política general del partido

Marsella.—En la última sesión del Congreso comunista el presidente ha anunciado que las adhesiones son 4.480; que los 244 delegados asistentes representan 92 Federaciones de las 95 existentes, que el partido cuenta con más de 120.000 cuotas regulares.

Se leyó una carta del Comité ejecutivo de la Tercera Internacional de Moscú, censurando a los disidentes y alentando a los comunistas a no solidarizarse en los Sindicatos con los dirigentes de la C. G. T., e invitandoles a poner fin a los actos de indisciplina.

El Congreso aborda la discusión de la política general del partido comunista.

El ciudadano Prossard suplica al Congreso que abandone todas las pequeñas discusiones que amenazan dividir el partido.

Los congresistas cantan «La Internacional» y se suspende la sesión por algunas horas.

Reanudada aquélla se discute la organización de las mujeres comunistas.

Se lee una comunicación del Comité ejecutivo de Moscú, para la organización de dicha propaganda entre las mujeres.

Sobre este asunto se pronunciará ulteriormente el Congreso.

Firma de Marina

Madrid, 29 (16'00)

El ingreso en la Administración de la Armada.—Otros decretos

El Marqués de la Cortina ha puesto a la firma del Monarca los siguientes decretos de su departamento:

Determinando las condiciones de ingreso en la Escuela de Administración de la Armada.

Concediendo la Cruz de segunda clase del Mérito naval pensionada al capitán de corbeta don Juan Benavente.

Ascendiendo a maquinistas de la Armada a don Rafael Gimenez y don Gregorio Santos y ascendiendo a alféreces de fragata y de Artillería, respectivamente, a los alumnos que han terminado los estudios en sus correspondientes Academias.

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 29 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	68'20
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	90'00
Amortizable 4 por 100.	00'00
Banco de España.	000'00
Compañía Tabacalera.	000'00
Franco.	54'50
Libras.	28'04
Exterior.	82'50
Marcos.	3'85
Liras.	00'00
Dólares.	6'60
Coronas.	0'00

De Irlanda

Madrid, 29 (1'00)

La opinión es favorable a la ratificación del tratado

Londres.—Durante estos días, han estado suspendidas las sesiones del Dail Eirean con motivo de las fiestas de Navidad.

La opinión irlandesa sigue, en general, manifestándose favorable a la ratificación del tratado anglo-irlandés.

Se espera que todos los miembros del Dail Eirean, que hasta ahora se habían opuesto al tratado reaccionarán ante la presión que sobre ellos ejerzan sus electores.

Tiroteo en Belfast.—Un muerto y un herido

Belfast.—Una patrulla de policía ha sido atacada por un grupo de hombres armados, entablándose un vivo fuego de fusilería, a consecuencia del cual resultó un paisano muerto y un policía gravemente herido.

Del Extranjero

Madrid, 29 (1'00)

La conferencia de Washington. El Gobierno francés declara inaceptable el tonelaje de submarinos propuesto

París.—«Le Matin» dice que el Consejo de ministros, reunido ayer, estimó inaceptable el tonelaje de los submarinos propuesto por la Comisión naval de Washington y aprobó las declaraciones hechas con este motivo por el delegado francés almirante Le Bon.

Elecciones senatoriales en Bélgica

París.—Comunican de Bruselas, al «Matin» que el Senado ha procedido a las elecciones parciales de veinte senadores escogidos por cooptación (sistema de agregación).

Han resultado elegidos diez católicos, siete socialistas y tres liberales.

Entre los elegidos figura Mme. Spaak, socialista, y esposa del actual director del Teatro de la Moneda.

Los Habsburgo hacia la Isla de Wight?

París.—Telegrafían de Berlín al «Echo de Paris» que la «Gaceta de Voss» ha recibido un despacho de Viena anunciando que los ex soberanos de Austria Hungría han salido para la Isla de Wight.

Reducción de tarifas ferroviarias
Nueva York.—La «Commerce Com-

misión» ha aprobado la reducción hecha en sus tarifas por las Compañías ferroviarias para el transporte de productos agrícolas. Esta reducción es de un 10 por ciento en los precios que regían actualmente.

En las líneas de Nueva Inglaterra no registrará esta reducción, por acuerdo de aquella entidad.

Noticias de Gobernación

Madrid, 29 (5'30)

Telegramas oficiales de provincias

Ayer por la mañana nos recibieron, a los periodistas, el Ministro y Subsecretario de Gobernación, quienes nos facilitaron los siguientes telegramas oficiales de provincias.

Salamanca: Ha quedado solucionada la huelga de los obreros del ramo de construcción aceptándose el bando propuesto por el gobernador.

Santander: Se ha solucionado la huelga de los obreros canteros en las minas de Mazo Camargo.

Murcia: Participan que hallándose el guardia Antonio Poveda a la puerta de la casa de Antonio García en Lerca, se le disparó casualmente su pistola de servicio hiriendo el proyectil a José Martínez Pérez.

El guardia recogió al herido, trasladándole al Hospital, donde calificaron su herida de pronóstico reservado.

Casetas: El viajero Vicente Lisamont que venía procedente de Marota de Jalón cayose del tren a la vía, ocasionándose lesiones en la cara y cabeza.

Soria: El tren tranvía descarriló en La-Losa saliendo de la vía dos vagones por fortuna no han ocurrido desgracias personales.

La cuestión de las reparaciones

Madrid, 29 (1'00)

El Ministro de Estado alemán hacia París.—¿Mortatoria o suspensión de pagos?

París.—Comunican de Berlín que hoy debe llegar a París el ministro de Estado alemán con la contestación provisional a la nota de la Comisión de Reparaciones.

Se cree que Alemania no llegará a pagar en la fecha fijada los plazos de 15 de enero y 15 de febrero.

El Banco del Imperio se ha negado a dar el anticipo de 200 millones de mar-

La campaña de Marruecos

El viaje de La Cierva

Madrid, 28 (16'00)

Los servicios de Sanidad

Melilla.—El señor La Cierva, a su regreso de Paganem, visitó el hospital establecido en el grupo escolar de la Cruz Roja.

Por la noche el ministro se reunió en la Residencia con los jefes de Sanidad e Intendencia y, al mismo tiempo, estuvo en comunicación directa con los jefes de sección del Ministerio de Madrid.

En la reunión se trató del engranaje de los servicios y de la necesidad de mejorar muchos de los de sanidad e Intendencia.

Ayer debía visitar el Zaió

Melilla.—El Ministro, después de la comida, con el general Berenguer y los directores de periódicos, se retiró a descansar.

Hoy visitará el ministro de la Guerra la posición del Zaió y luego irá al hospital de Alfonso XIII.

La Cierva irá mañana a la zona occidental

Melilla.—El Ministro de la Guerra permanecerá en Melilla hasta el viernes, en que marchará a Ceuta y a Tetuán.

Parece seguro que visitará Xauen, donde se verificará una operación el día 2.

El rescate de los prisioneros

Madrid, 29 (1'00)

Se espera con impaciencia el rescate.—Elogios

Melilla.—Se habla, principalmente, del viaje del señor La Cierva a Marruecos, en lo que pueda tener relación con el rescate de los prisioneros que se insiste en asegurar es el principal motivo del viaje del Ministro.

Se espera, con impaciencia, el rescate de dichos prisioneros, elogiándose las importantísimas gestiones que realizan no sólo el Gobierno sino, principalmente, el Alto Comisario y la Duquesa de la Victoria.

La medalla de sufrimientos por la Patria.—La Cruz del Mérito militar

Melilla.—Se asegura que, cuando los prisioneros sean rescatados, se otorgará la medalla de Sufrimientos por la

cos oro para efectuar el pago de estos plazos.

«Le Matin» dice que el canciller Virth se inclina a solicitar de Francia una moratoria de dos años, en tanto que los otros ministros afirman la necesidad de declarar la suspensión de pagos mientras el marco no logre su estabilización.

Noticias varias

Madrid, 29 (1'00)

De Zaragoza.—Se teme una invasión de la langosta en los pueblos

Zaragoza.—Noticias de los pueblos de esta provincia dicen que se teme para este año una nueva invasión de la langosta en los campos.

Los agricultores se lamentan de que el Gobierno no les proteja eficazmente pues ya, el año pasado, la plaga fué terrible y este año amenaza caer la plaga en mayores proporciones.

De Cuenca.—Incendio en la Casa de Correos

Cuenca.—En la madrugada de ayer se incendió la Casa de Correos.

El jefe de las Oficinas que se hallaba en la casa tuvo que ser sacado en mantas y se encuentra enfermo a consecuencia del susto.

Varios pliegos con valores fueron sacados por el oficial de servicio y el ordenanza.

El fuego pudo por fin ser localizado. Las pérdidas son considerables.

De Cádiz.—El Ministro de Marina visitará la base naval de Sanlúcar de Barrameda

Cádiz.—Se afirma que en breve vendrá a esta ciudad el Ministro de Marina con objeto de visitar la base naval de Sanlúcar de Barrameda y algunos otros puestos próximos, con objeto de reorganizar y mejorar las bases navales.

Nuevas manifestaciones de Francos Rodríguez sobre lo ocurrido en el Penal de San Miguel

El Ministro de Gracia y Justicia señor Francos Rodríguez ha hecho a los periodistas nuevas manifestaciones sobre lo ocurrido en el Penal de San Miguel de los Reyes (Valencia) para así rectificar la información de algunos periódicos.

El Ministro manifestó, que lo ocurrido en el Penal, fué motivado por trasladar a varios reclusos que cumplen en él sentencias firmes, por conveniencias de servicio, y no como se ha dicho, que el traslado fuese hecho con los presos gubernativos.

Patria al general Navarro y a los jefes y oficiales que le acompañan en el cautiverio.

A las clases e individuos de tropa, se les concederá la Cruz de mérito militar, con placa, sin pensión.

Cómo se cursarán las solicitudes de la Medalla o de la Cruz

Melilla.—A este propósito, se advierte que los prisioneros lo fueron hechos sin menoscabo de su honor.

Para obtener los generales, jefes y oficiales, la medalla de Sufrimientos deberán acogerse a la Real orden de 6 de Noviembre de 1814, dictada con motivo de la guerra de la Independencia.

Los generales o jefes de cuerpo dirigirán un escrito solicitando la medalla, al capitán general del distrito a que pertenecían sus unidades, y los jefes y oficiales—y lo mismo la tropa para la Cruz de Mérito militar—al coronel o jefe inmediato.

Luego, los escritos serán elevados al Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Notas sueltas

Madrid, 29 (1'00)

Batallones preparados

Sevilla.—Se ha dispuesto que los regimientos de Granada y de la Reina formen, cada uno, un batallón expedicionario, para marchar, al primer aviso, a Ceuta.

El cadáver de un comandante

Tetuán.—A las tres de la tarde, llegó a la plaza un camión, procedente de la posición de Bujarás, conduciendo el cadáver del comandante don José Ferrer Gimeno, muerto a consecuencia de las heridas que recibió en la operación del día 19, mandando los regulares de Ceuta. Se ha celebrado el entierro, constituyéndose gran manifestación de duelo.

Donativos

Granada.—El Casino principal ha remitido a los jefes de cuerpos formados por soldados granadinos importantes cantidades.

Dichos jefes han contestado con telegramas de agradecimiento.

Felicitación regia

Cádiz.—El teniente aviador, de Artillería, don Ricardo Benlloch ha sido felicitado por el Rey por la serenidad que mostró en la batalla del Kert.

Otros donativos

Cádiz.—Las damas de la Cruz Roja de Alcalá de los Gazules han remitido doscientas ochenta pesetas para los soldados de Marruecos.

Prensa Asociada

POR CORREO

DESDE BARCELONA

(De nuestro corresponsal)

6 500 impermeables para los soldados

En el vapor «Vicente la Roca», que zarpó de este puerto, salieron los 6.500 impermeables con que por suscripción particular, iniciada por don Adrián del Rey y el comandante de Estado Mayor señor Larrás, se obsequia a todos los soldados que de Barcelona han salido para África.

La iniciativa Marycel ha cooperado eficazmente en esta suscripción entregando una gran parte de su efectivo en caja y se ha hecho cargo también de la expedición de los impermeables.

Festival patriótico

El próximo viernes, en el teatro Novedades, organizado por don Juan Marsans Roí y patrocinado por el Círculo del Ejército y de la Armada, tendrá lugar un festival patriótico, cuyo beneficio se destina íntegro al regalo de Reyes, de los soldados de Barcelona que luchan en Marruecos.

Vacantes en el Ayuntamiento de Sitges

Se halla en Sitges un delegado del gobernador civil encargado de cubrir las vacantes provisionales producidas en la Alcaldía y en el Ayuntamiento de dicha villa, por procesamiento del alcalde y varios concejales.

Banquero enfermo en la cárcel

Se halla gravemente enfermo en la Cárcel celular el banquero de Igualada don Ramón María Catarineu, procesado por el delito de alzamiento de bienes.

Jura de banderas

El próximo lunes jurarán la bandera los reclutas incorporados a filas a mediados de Noviembre último.

Los destinados a los cuerpos de África saldrán durante la segunda quincena de Enero próximo.

Los desaparecidos de julio.—Pago de haberes

En el negociado de asuntos de guerra de esta Capitanía General ha quedado abierto el pago de haberes a las familias de los jefes, oficiales, clases y soldados desaparecidos con motivo de la catástrofe de Julio en Marruecos.

¿Liquidación de un Banco?

Se asegura que en breve irá a la liquidación un importante Banco establecido en esta capital.

Noticias de «Inocentes».—Boda imaginaria

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de los Santos Inocentes, algunos diarios, haciendo gala de su fantasía, han echado a volar «noticias sensacionales». Con el peregrino propósito de que el público se los «tragara» y los divulgase para mayor entretenimiento de camaradas de barrio y comentaristas de café.

Algunos periodistas, adelantándose a la festividad, dieron anoche a Madrid la noticia del próximo enlace de un personaje que ejerce elevado cargo en Barcelona con una distinguida dama catalana. La noticia salió esta mañana en algunos rotativos madrileños, y antes de mediodía, el personaje de referencia, llevaba ya recibidos 32 telegramas y telefonemas de amigos suyos, entre ellos uno muy cariñoso y expresivo de Maura.

Banda de atracadores detenidos

La policía ha descubierto una banda de mujeres y hombres extranjeros que por la noche, distribuidos en parejas, «operaban» en los barrios apartados atacando a los pacíficos transeuntes.

Los atracadores, que llevaban antifaz, tenían preparados automóviles y motocicletas para emprender la huida tan pronto como habían desplumado a sus víctimas.

Edicto de la Comisión mixta

La Comisión mixta de Reclutamiento publicará un edicto aconsejando a los soldados honradez y caballerosidad en las declaraciones no haciendo nada ilegal para escapar del servicio militar.

Lo de los teléfonos

Preguntado, el Presidente de la Mancomunidad, sobre la certeza de lo dicho por la prensa de Madrid respecto al traspaso de los teléfonos urbanos a la Mancomunidad, contestó que, por ahora, no había nada; pero que, con el tiempo, los teléfonos, realmente, pasarían a la Mancomunidad.

Palou Gari

Barcelona, 28 de Diciembre.

Caballos en venta

En la Estación del Ferrocarril de Alaró se hallan en venta varios caballos.

Para Año Nuevo

El mejor licor para postres muy estomocal y digestivo es la marca

Verdad "ESBARRANCH," Especial Anís FLOR DE MALLORCA

Gran surtido en Cognac, Ron, Moscateles, Málaga, Vinos rancios, Malvasia, etc. etc.

Despacho: SANTO CRISTO, 4

Y EN COLMADOS, ULTRAMARINOS Y CONFITERIAS

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL
El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá el día 4 de Enero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
El vapor «Alfonso XIII» saldrá el día 26 de Bilbao, y Santander, el 27 de Gijón, el 28 de Coruña y el 29 de Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME
El vapor «Manuel Salvo» saldrá el 25 de Diciembre de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
El vapor «Alfonso XII» saldrá el día 16 de Diciembre de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

LINEA DE FILIPINAS
El vapor «Legazpi» saldrá el 10 de Agosto de Cádiz y el 11 de Barcelona para Port-Said, Colombo, Singapore y Manila. Las fechas de salida de Cádiz y Barcelona se avisarán oportunamente.

LINEA DE FERNANDO POO
El vapor «López López» saldrá el 10 de Enero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante y el 15 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Servicio comercial
El vapor «Alfonso XIII» saldrá el 16 de Noviembre Bilbao de Santander el 18 de Gijón el 19 de Coruña y el 20 y el 21 de Vigo para New-York y Habana. Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York y puertos Cantábrico a New York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Para más informes y despacho: señores JAIME M. GRANADA y C.ª S. en C. Plaza de Antonio Maura, 4 Palma.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



La Flor de Oro
La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; se mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico.
conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basto; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.
Con el uso de esta agua se curan y evitan las picaduras, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere más vigor, nunca será calvo.
Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabaza sana.
Es la única tintura que si los cinco minutos de aplicada permite fijarse el cabello y no después más tarde debe usarse como el resto de bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si se quieren preservar su salud, y lograrán hacer la cabaza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días y cada vez desean sentir el pelo. Hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
Se vende en las principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Venta en Palma de Mallorca: en la Droguería de la Sra. Vds. de José Juan, Matiza, 20, 22 y 24

Joven

De intachable conducta y mayor de edad, se ofrece, para oficina de despacho, etc. Para informes Concepción 19, al Director del Colegio.

Jabón Olivera

Se vende en todas partes.

VINOS DE MESA Troncoso, 3

Calados

Se hacen a blusas, vestidos y ropa blanca. SE PLISAN FALDAS y bordan vestidos. Calle Palacio Porticos, 40.

Automóvil

15 H. P., 4 cilindros bien equipado, se vende. Informarán: Casa Borden, Aceites y Jabones, Santo Domingo, 3.

Vinos de mesa Oliver

De venta Sacristía San Jaime n.º 3, (callejón).

NO MAS SABAÑONES

CURA RADICAL

JOSE PORTA

Cirujano-Callista

Jaime II, 6

DESPACHO: de 12 a 2 y de 6 a 8

Linea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas saldrá de Barcelona el 8 de Enero el vapor

Cádiz

admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.

La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días y

SERVICIO AL BRASIL PLATA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 6 de Enero el vapor

Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta

Gabriel Mulet, Marina, 62. Palma

MINAS DE LIGNITO

de NARCISO BOFILL

Ingeniero Sindicato 188, 1.º-Palma

CARBONES

de superior calidad

Imp. «LA ESPERANZA», Lonjet s.l. - PALMA

Amontonareis Salud

USANDO LA

Leche Condensada Mallorquina

«La Payesa»

Elaborada sin mezcla de materias extrañas, sino con leche pura y azúcar de caña refinado.

Se vende a pesetas 1'30 bot. y en cajas a ptas. 58 en la Fábrica y en todos los Colmados y Droguerías.

ENFERMOS DE LOS OJOS



«OIDEO» Único producto del mundo que, friccionado en las afecciones, refuerza el nervio óptico el cansancio de los ojos, evita el uso de lentes inclusive septuagenarios, recuperándose en pocos días una vista envidiable. No más anteojos, prohibes al vistes débiles UN LIBRO GRATIS escribiendo: SAC. BERNARDINI & C.ª FERRAZ, 13, MADRID. Teléfono número 843 e en el CENTRO FARMACEUTICO de Palma de Mallorca.

¡No más calvos!

Se acabaron desde que apareció el renombrado producto Vegetal Andino

recomendado por eminencias médicas.

Sin rival para hacer crecer el pelo y para extirpar radicalmente la caspa. Incomparable contra la alopecia. Insustituible para conservar el cabello, higiénico de la cabeza y disimular las causas. Imprescindible en el tocador de toda persona elegante y aseada.

De venta en farmacias y perfumerías y en LA ORIENTAL J. Quetglas, Quint. núm. 1 y LA ROYAL, de E. Cortés, calle Colón, núm. 1

Para esquelias mortuorias y de aniversario y toda clase de anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al

Centro de Anuncios

Plaza de Santa Eulalia, 19-Palma

Callicida Pizá

Extirpa rápidamente sin dolor ni molesta los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito: Farmacia Róver, Plaza Antonio Maura.

De venta en las principales Farmacias de España.

¿Queréis conservar la salud?

«VIGOR»

Usad los trajes de punto Interiores

Marca VIGOR Dr. Roberts

(PATENTE 59.216)

Higiénicos e inecogibles

LA CIENCIA LOS RECOMIENDA

De venta en Palma de Mallorca: B. nigno Palas, San Miguel 60 y Vilanova, 1 y 5.

Reyes

Juguetes de goma irrompibles e higiénicos. — Pelotas de goma. — Pelotas de piel en colores. — Sonajeros. — Babys en ce'u'orde y gamuza. — Imprentillas de goma. — Bufetas y globos musicales.

Gran surtido en pelotas para Foot-Ball

Capitas impermeables para niños

Casa CODINA

Calle Unión, 8, Palma

Fábrica de artículos de goma